

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета,
Чемеровской
области

№ 79 (1990)

18 июня 1946 года, вторник

Цена 20 коп.

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПИСАТЕЛЬ

Десять лет прошло с того дня, как перестало биться сердце любимого из любимейших писателей мира — Алексея Максимовича Горького. Десять лет назад, 20 июня 1936 года, седая кремлевская стена приняла прах одного из величайших людей нашего времени, гениального русского писателя, борца за победу коммунизма.

Максим Горький вступил в русскую литературу в девяностых годах прошлого столетия. Его первый рассказ «Макар Чудра», посвященный гордым людям, цинившим свободу выше жизни, был опубликован в 1892 году. С тех пор литературное творчество Горького не иссякало. Вся почти полувековая деятельность его была подвигом труда и борьбы за свободу и счастье народа.

На вершину мировой культуры великий писатель поднялся из самых низов народа. Восьми лет он был отдан в начальное училище. Но через два года мальчик остался сиротой и вынужден был бросить учебу. Ему пришлось работать посудником у повара на волжском пароходе, маляром, уличным продавцом кваса, пекарем и т. п. Все обширные познания Горького приобрели впоследствии самообразование в суро-вой школе жизни. Свои детские годы и юность он описал в трех замечательных книгах — «Детство», «В людях» и «Мои университеты», вошедших в мировую сокровищницу литературы, как классические произведения.

Исходив Россию вдоль и поперек, испытав с малых лет на собственном опыте горечь эксплуатации, писатель глубоко и всесторонне узнал жизнь трудящегося человека.

Горький был близким другом Ленина и Сталина, активным участником в великом деле освобождения трудящихся и социалистического строительства в нашей стране. Он вошел в литературу в те годы, когда складывалась великая большевистская партия, и это на всегда определило основное направление всей его творческой деятельности.

Уже в первых своих произведениях писатель отразил революционное пробуждение трудящихся России. С ненавистью обличал он угнетателей народа, выражал уверенность в том, что на земле можно устроить прекрасную жизнь без эксплоататоров, без грязи и лжи, без социальной несправедливости. Героические образы Сокола и Буревестника в его ранних песнях вдохновляли на борьбу против немецкого врага. Исключительную роль сыг-

рала его знаменитая книга «Мать», в которой с огромной художественной силой было изображено народное движение в вашей стране. В этом произведении Горький, задолго до Октябрьской революции, пророчески предсказал, что «Россия будет самой яркой демократией земли».

Как все великие русские писатели, Горький был горячим патриотом своего народа. Он верил в богатырские творческие силы трудящихся и гордился их успехами. Лучшие страницы его книг, переведенных на все языки мира, посвящены описанию человеческого труда. После Октябрьской революции писатель неутомимо разъяснял своим читателям во всем мире величие социалистического строительства в нашей стране.

Глубокое знание жизни, художественный гений и беспредельная преданность делу партии Ленина — Сталина сделали Горького вождем и наставником многонациональной, но единой советской литературы. Его произведения переведены на 65 языков братских народностей нашей страны.

Бессмертные творения гениального художника слова поражают изумительным богатством литературных форм. На траурном митинге при погребении писателя, В. М. Молотов сказал, что по силе своего влияния на русскую литературу Горький стоит за такими гигантами, как Пушкин, Гоголь, Толстой».

Жизнь Горького всегда полна была изумительной энергии. Не прерывая своей литературной работы, он вел большую общественную деятельность и в последние годы принял самое активное участие в подготовке масс к отпору фашистской агрессии.

Десять лет назад наемные агенты, подые лакеи фашизма, злодейски умертвили великого деятеля культуры. Но, уничтоженный физически, Горький бессмертен в своем творчестве. Пламенное слово писателя вдохновляло тысячи героев на великие подвиги во имя Родины в суровые годы Великой Отечественной войны. Его голос и теперь, когда со светским народом, разгромив фашистских захватчиков, приступил к мирному социалистическому строительству, звучит с неослабевающей силой.

В памяти народа навсегда останется образ Горького, великого писателя земли русской, пламенного патриота социалистической Родины, бойца за человеческое счастье.

Отезд Министра Иностранных Дел В. М. Молотова в Париж

14 июня Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов выбыл из Москвы в Париж для участия в работе Совета Министров Иностранных Дел и прибыл на место в тот же день.

Прибытие тов. В. М. Молотова в Париж

ПАРИЖ, 14 июня. (ТАСС). Сегодня, 14 июня, вечером в Париж прибыл для участия в работах открывшегося завтра совещания Министров Иностранных Дел Министр Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов, а также заместителем министра иностранных дел Французской Республики г-ном Шнейтер и другими французскими официальными представителями.

На аэродроме Бурже тов. В. М.

Досрочно выполним план первого года новой пятилетки!

★★★ Стахановцы цеха промывки ★★★

В промывочном цехе паровозного депо производственный подъем. Коллектив цеха борется за достойную встречу Сталинского дня железнодорожников.

Комплексная бригада, руководимая т. Карельским, за смену выпустила из промывочного ремонта один паровоз сверх плана. Высоких показателей в работе добился слесарь т. Хлебников. За смену он вырабатывает свыше

трех норм. Хорошо работают слесари т.т. Брюшенко и Бочарников. Сменные задания они выполняют на 200 проц. каждый.

Хорошо работает комплексная бригада, которой руководит т. Красиков. Слесари этой бригады т.т. Смольников и Белозеров в смену вырабатывают больше полутора норм.

Л. Юдин.
Мастер цеха промывки.

Крепежный лес сверх плана

30 мая на Кузельском мехлесопункте состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. Участники актива резко критиковали недостатки работы ряда мастерских участков. В числе отстающих были участки мастеров т.т. Басалеева и Герасимова.

Мастера т.т. Басалеев и Герасимов заверили актив, что они в ближайшие дни ликвидируют отставание и выйдут в число передовых. И действительно свое слово они сдержали.

На днях были подведены итоги борьбы за выполнение взятых бригадами обязательств. Лучших результатов в соревновании добилась бригада, которой руководит мастер т. Герасимов. Она ликвидировала запас леса у пня и с каждым днем наращивает темпы трелевки леса. Бригада мастера т. Басалеева улучшила свою работу, однако, на первое место не вышла только потому, что допустила непроизводительный простой тягловой силы.

Прекрасные образцы в работе показывают трелевщики т.т. Севрюков, Прудников, Демиденко. Они как правило норму выработки выполняют на 180 процентов каждый. Лесоруб-орденоносец т. Барабанчиков, работая пилами, выточенными по методу кандидата технических наук т. Сулимова, ежедневно дает по две с половины нормы.

План погрузки мехлесопункт перевыполнил вдвое. Лучших результатов в соревновании добились грузчики т.т. Тарасов и Кашперович.

В. Захаров.
Начальник Кузельского мехлесопункта.

Паровозники соревнуются

Тайгинские паровозники соревнуются за досрочное выполнение новой пятилетки. Большинство машинистов водят поезда строго по графику, добиваются высоких показателей в работе.

Машинист т. Бычков в мае месяца сэкономил 9800 кг. топлива. Он взял обязательство — по экономии топлива пятилетний план выполнить в 4 года. За первую половину июня он сэкономил 2300 кг. топлива. Его паровоз всегда в безукоризненном состоянии. Машинист т. Чигай сэкономил 2500 кг. топлива. Эти машинисты водят поезда на высоких скоростях. Техническую скорость перевыполняют на 2—3 км.

Прекрасно водят поезда машинисты т.т. Симочкин и Осипов. Сейчас они переключились на работу по методу машиниста т. Короля. Плохо относятся к выполнению своих обязанностей т.т. Дмитриенко и Быков. Они свои паровозы содержат в запущенном состоянии, допускают пережог топлива.

М. Высоцкий.
Зам. нач. депо.

По Советскому Союзу

Лучшие курорты Кавказа, Южного Крыма, Прикарпатья и Приазовья предоставлены для лечения и отдыха горняков Донбасса. Центральный Комитет профсоюза угольщиков Донбасса только в 1-м полугодии направил на курорты и санатории 4.850 человек и в дома отдыха 2.300. Всего на отдыших шахтеров профсоюз ассигновал в нынешнем году свыше 20 миллионов рублей.

(ТАСС).

На Юге прошли обильные дожди. Они выпали в Черновицкой области, во многих районах Молдавии, во всей Южной Украине, включая Винницкую, Кировоградскую, Днепропетровскую, юг Харьковской и Киевской областей, в Крыму, на Северном Кавказе, в Ставропольской области, в большинстве районов Саратовской области и Заволжья, на юго-востоке Челябинской области, в Южной Башкирии, на юге Челябинской области.

Дожди проходили в течение 4—5 дней, хорошо увлажнили почву, создали благоприятные условия для роста и обработки посевов. В Ставропольской, Запорожской и Ворошиловградской областях они выпали под самый налив озимой пшеницы.

На снимке: монтаж 17-тонного подъемного крана в Рижском порту.

★★★ Полугодовой план перевыполнен ★★★

Коллектив тайгинских вагонников настойчиво борется за досрочное выполнение полугодового плана выпуска подвижного состава из ремонта.

Полугодовой план по выпуску вагонов из среднего ремонта перевыполнен на 77 единиц. Досрочно завершен план ремонта подвижного состава, подлежащего годовому осмотру.

Первенства в соревновании достиг котельщик т. Долженко. Он сменное задание выполняет на 400 процентов. Больше трех норм в смену дает слесарь Козлов Фома. Не отстают от Козлова слесарь-инструментальщик т. Жидков и электросварщик т. Пуцилов. На 250 процентов выполняют сменное задание слесарь-автоматчик т. Богданов и токарь т. Зубцов.

В ремонтных цехах вагонного депо нет ни одной отстающей бригады.

С. Герман.
Пред. МК вагонного депо.

В борьбе за выполнение графика

Диспетчерский коллектив Тайгинского отделения движения борется за быстрейшее продвижение поездов, идущих с народно-хозяйственными грузами страны.

15 июня диспетчер т. Алешин добился 100 проц. отправления и проследования поездов строго по графику. Участковая скорость на этот раз была перевыполнена на 23 проц. Особенно хорошо проследовал поезд № 502. Вел его машинист т. Мальчевский, помощник т. Лагдин, кочегар т. Пирогов. Сопровождали поезд главный кондуктор т. Некрасов, поездной мастер т. Пономарев. Они обеспечили прибытие поезда на ст. Марийск на 1 час 13 мин. раньше расписания. Этот поезд прошел по участку товарным экспрессом, со среднесуточным пробегом 1212 км.

В первой половине июня на первое место вышла смена дежурно-го по отделению т. Кругова. По всем измерителям смена имеет отличные показатели в работе.

В соревновании отстает диспетчер т. Порошин. Взятых обязательств она не выполняет, не обеспечивает своевременное отправление и проследование поездов по графику.

В. Евтушенко.
Инженер отд. движения.

Государственного военного займа, принадлежавшую электромеханику дистанции связи П. А. Жебутинскому. Он выиграл 25 тысяч рублей.

Новое в обезболивании родов

Новый способ обезболивания родов предложен профессором Р. Л. Шуб — сотрудником Центрального института акушерства и гинекологии в Ленинграде. Здесь после длительного изучения свойств витамина В₁ было установлено его обезболивающее действие при родах. Экспериментальные и клинические наблюдения показали, что внутримышечное введение витамина В₁ не только обезболивает роды, но и ускоряет их течение примерно в два-три с половиной раза. Новый способ обезболивания безвреден для здоровья матери и ребенка.

На заседании президиума научного медицинского совета Министерства здравоохранения СССР было решено привлечь и испытанию нового метода, предложенного профессором Шуб, крупнейшие акушерско-гинекологические клиники Москвы, Ленинграда, Киева, Свердловска и др. городов.

(ТАСС).

Писатель-патриот, Максим Горький

(К 10-летию со дня смерти)

Минуло десять лет с того дня, как перестало биться сердце Максима Горького, великого гражданина земли, гениального русского писателя, беззаветного друга трудащихся, неутомимого борца за победу коммунизма. Десять лет назад, 20 июня 1936 года, седая кремлевская стена привела прах одного из величайших людей нашего времени. В памятный день, когда Москва хоронила Горького, В. М. Молотов, выступая с речью на Красной площади, сказал:

Прощаясь сегодня с Алексеем Максимовичем Горьким, мы, его друзья и бесчисленные читатели-поклонники, переживаем такое чувство, что у каждого из нас какая-то яркая частица своей собственной жизни уходит навсегда в прошлое. Миллионы людей переживают сейчас это чувство. Так душевно глубоко и непосредствен но близко стоял Горький к нам, к людям своей эпохи, которым он так много дал гениальным художественным словом, своей безмерной любовью к трудящимся и борьбой за свободного человека, примером всей своей замечательной, неповторимой жизни.

Продолжатель великих традиций русской литературы, прямой наследник ее крупнейших представителей, Горький, как никто из них, сумел слить свое дело и слово художника с жизнью и борьбой народа.

Войдя в литературу в эпоху вызревания революционного взыва, в годы, когда Ленин и Сталин создавали партию большевиков, Горький стал писателем нового типа. Ему суждено было выразить в своем творчестве могучий путь народа к свободе, подъем и расцвет творческой революционной энергии масс. Ему суждено было стать основоположником литературы социалистической эпохи, литературы, проникнутой величими идеями созидания, пафосом строительства нового общественного и государственного строя.

Гигантская фигура Горького стоит в центре развития не только русской, но и мировой литературы XX века. Идейно-художественное влияние его творчества испытывали на себе крупнейшие писатели мира. Многие из них называли его своим учителем и другом. Огромную популярность заставила Горький среди зарубежных читателей; его повесть «Мать» сделалаась любимой книгой передовых рабочих Европы и Америки.

Вместе с произведениями Максима Горького в литературу вошел образ пламенного революционного борца и мятежника. Горький выступил как певец молодости, силы, мужества. Все его творчество пронизывает могучая тема любви к человеку, тема утверждения жизни, стремление к борьбе, жажда подвига — от гордого Буревестника, реющего над морем, до памятного призыва к молодежи наших дней: «Вперед и выше, комсомолец!». В пафосе горьковского творчества отразился боевой дух народа, поднявшегося на борьбу за свое освобождение. Не даром еще в 1906 году В. И. Ленин, говоря о нарастании в России новой революционной волны, обратился к образу Буревестника. В статье, озаглавленной «Перед бурей», Ленин писал, что «пролетариат готовится к борьбе, дружно и бодро идет вавстречу буре, рвется в самую гущу битвы». Обличая грустов, Ленин упоминал о «глупых пингвинах», которые «робко прячут тело жирного в утесах». Великий вождь революции заканчивал статью горьковским призывом: «Пусть сильнее грянет буря!».

Вдохновенным гимном во славу революционной смелости и отваги прозвучала героическая «Песня о Соколе», написанная Горьким больше полувека назад, в 1895 году. «Песня» звала к подвигам; в ней воспевалось «безумство»



«Для того, чтобы оценить хорошо то, что есть в настоящем, вам надо знать хорошо прошлое».

Максим Горький.

«Храбрых», чьи капли крови, как искры, вспыхнут во мраке жизни, и много смелых сердец зажгут безумной жаждой свободы света!»

К самоотверженным подвигам во имя счастья народа звал и пленительный образ юноши Данико, освещившего своим горящим сердцем путь народу в темном лесу.

Эти первые горьковские образы были еще овеяны дымкой романтики. Они звали к борьбе, но еще не указывали четких ее путей. Скоро на смену этим образам пришли другие. В пьесе «Мешкане», в повести «Мать» Горький создал замечательные образы большевиков. Он показал, что только эти люди, мужественные, непримиримые, до конца преданные своему долгу, всегда тесно связанные с массами, могут привести народ к победе.

Горький прожил огромную жизнь, полную труда, борьбы, искаений. Пешком из конца в конец искал, исходя от всю нашу необъятную Родину. Его видели приволжские степи и предгорья Кавказа, тихие города провинции и большие торгово-промышленные центры. Он испробовал десятки профессий, изучил все слоны русского общества. Напряженно и вдумчиво искал он правду на земле, искал Человека. И недаром это гордое слово он писал с большой буквой. Человек!. Вот перед кем преклонялся Горький, кому служил он верой и правдой, как преданный рыцарь.

Горький мечтал об освобождении человека — творца и строителя. С юных лет он возненавидел угнетение, рабство, бесправие и все силы своей души отдал борьбе с темными силами зла. Он учил ненавидеть хищников, тунеядцев, паразитов. И он почтывал себя счастливым, когда пути долгих скитаний привели его к настоящей правде. Он связал себя навсегда с революционным рабочим движением, он встретил Ленина и под его знаменем до конца прошел славный путь своей жизни. Он откликается на

всякое живое начинание, свидетельствующее о росте культуры, о стремлении масс к овладению наукой и техникой.

Радостно жить и бороться в стране, где великая мудрость партии и железная воля ее вождя Иосифа Сталина навсегда освобождает человека от проклятых навыков и предрассудков прошлого, — писал Горький в одной из своих статей. Чувством радости за свою возрождающуюся Родину, чувством беспредельной любви к ней пронизано все творчество, вся многообразная деятельность Горького.

Люди труда всегда восхищали великого писателя. «Всю мою жизнь я видел настоящими героями только людей, которые любят и умеют работать, люди, которые ставят целью себе освобождение всех сил человека для творчества, для украшения нашей земли, для организации на ней форм жизни, достойных человека. Большевики стремятся к этому с явным для всех честных и не ослепленных злой успехом, с изумительной энергией».

Певец труда, Горький всю свою кипучую энергию отдавал делу строительства новой жизни.

После захвата фашистами власти в Германии Горький остро почувствовал опасность, которая нависла над нашей страной, над всеми народами. На весь мир раздался его могучий голос, призывающий к беспощадной борьбе против фашизма. Истинный друг человечества, Горький горячо выступал против империалистической войны, насилия и реакции. Каждая его публицистическая статья была сокрушительным ударом по силам реакции.

В борьбе против фашизма Горький обединил вокруг себя передовую европейскую интеллигенцию. Русский писатель неустранно напоминал миру о том, что враг добровольно не оставит своего стремления залить мир кровью невинных народов. Мы живем в состоянии войны, — вот что нам нужно помнить, не забывая ни на минуту.. Нужно истреблять врага безжалостно и беспощадно, никак не обращая внимания на стоны и вздохи профессиональных гуманистов».

Еще в 1929 году Горький писал, что, когда вспыхнет война против социалистического государства, он пойдет в Красную Армию рядовым бойцом. «Пойду не потому, что — знаю, именно она победят, а потому, что величайшее дело рабочего класса Союза Советов — это и мое занятие, мой долг».

Горького уже не было с нами, когда советский народ встал на борьбу против немецких захватчиков, вероломно напавших на нашу Родину. Подлые агенты фашизма злодейски умертили его. Но творения Горького бессмертны. Образ его живет в сердцах трудовых людей всего цивилизованного мира. Слово Горького учит ненависти ко всем угнетателям, зовет на долги новой счастливой жизни, на благо социалистической Родины.

23 февраля 1942 года горьковский призыв с огромной силой прозвучал в приказе народного комиссара обороны товарища Сталина: «Вспомните слова великого русского писателя Максима Горького: «если враг не сдается, — его уничтожают...». И воины Красной Армии хорошо запомнили эти слова. Они звучали для них как боевой клич, как лозунг.

Писатель-патриот, Максим Горький был с нами на войне, он шел в первых штурмах защитников социалистического отечества. Он с нами и теперь, в дни великой стройки, невиданного созидания, к которому приступили сейчас советские люди.

В. Жданов.

Больше внимания лекционной пропаганде

Только материалистическое мировоззрение может вырабатывать у людей правильный взгляд на развитие общества. Поэтому необходимо усилить пропаганду научно-естественных знаний. Задача эта в центре внимания лекторской группы культпросветотдела Тайгинского горисполкома.

В мае проведено 15 лекций, из них на естественные темы. С большим вниманием работники швейфабрики № 16 прослушали лекцию «О происхождении человека» (лектор т. Алексеева). С неменьшим успехом прошли лекции т. Петровой «О природных богатствах Кузбасса», т. Вершинина «О северном морском пути», т. Литвиновой «О Брусиловском прорыве».

Для пропаганды естественных знаний широко используется радио. В мае были прочитаны лекции на темы: «Происхождение жизни на земле» и др.

В работе лекторской группы активное участие принимают учителя т. Борисов, Алексеева, Петрова, Литвинова, Вершинина и др. Особенно большое внимание чтению лекций уделяют учителя школы № 2. Учителя других школ стоят в стороне от этого дела, ссылаются на занятость и на всевозможные прочие причины. Ни разу не выступали с лекциями учителя школы № 34 т. Дубровская и Ракитина.

В работе лекторской группы большую помощь оказывают секретари партийных организаций. Всегда организованной видят лектор аудиторию в кондукторском резерве (секретарь парторганизации т. Толстик), электростанции (секретарь парторганизации т. Харламов). Но есть секретари парторганизаций, которые стоят в стороне от этого дела. Например, в линии ОРСе (секретарь парторганизации т. Третьяков) лекции были сорваны только потому, что на пропаганду научно-естественных знаний там не обращают никакого внимания.

Надо еще более усилить научно-естественную пропаганду среди населения города. Добиться такого положения, чтобы на каждом предприятии в месяц читались 1—2 лекции на естественные темы. Большую помощь в этом должны оказать партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Только совместная работа культпросветотдела с партийными, профсоюзовыми и комсомольскими организациями даст возможность ликвидировать пробелы в пропаганде научно-естественных знаний.

А Литвинов.

Зв. кульпросветотделом.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.

Типографии газ. «Сталинский путь» требуются ученики печатни. Обращаться в часы занятий.

Работчики, желающие приобрести на любой срок для себя и членов семьи платные курсовки, на любой срок по цене Кисловодск 1110 руб., Ессентуки 1050 руб., Сочи 1220 руб., Пятигорск 1100 руб., Железноводск 1325 руб., должны внести деньги в кассу райпрофсоюза.

Ввиду учета, библиотека городского парткабинета просит читателей сдать книги в 3-х дневный срок.

Гражданин Александр Никифорович, проживающий в г. Тайге по ул. Калинина 107, возбуждает дело о расторжении брака с женой гр. Алексеевой Надеждой Ивановой, проживающей в г. Тайге по ул. Октябрьской 126 кв. № 4. Дело подлежит рассмотрению в наркоте г. Тайга.

ОГ 05375 Адрес редакции г. Тайга, ул. Интернациональная 24. Телефоны: ответ. редактора — 08, секретаря — 03, типографии — 03 два зв., общая транспортный 2-19. Тираж 1900 экз.